



Konfuzius-Institut Metropole Ruhr

德国杜伊斯堡-埃森大学·鲁尔都市孔子学院

Bismarckstr. 120, 47057 Duisburg

通讯报道

鲁尔都市孔院的国画工作坊

——波鸿海因里希·伯乐综合中学学生走进孔院纪实

2016年4月，鲁尔都市孔子学院开设了新的体验课程：国画工作坊，这也是我院首次开课教授中国绘画知识。在这里，学生们可以了解国画的一些基本技法，并且可以自己尝试创作。工作坊于4月14日迎来第一批学员，课程结束后备受好评。5月4日，孔院又开门迎来三十一位来自波鸿海因里希·伯乐综合中学(Heinrich-Böll-Gesamtschule)的小客人，他们都是该校学习中文的学生，由于对中华文化的浓厚兴趣报名参加了这次国画工作坊。

当日上午阳光明媚，三十一位中学生在中文老师及助教的带领下来到鲁尔都市孔子学院。孔院中方院长刘靓副教授和执行院长乐苏珊(Susanne Löhr)女士首先带他们参观了孔院，并且介绍了孔子学院的各项职能，以及最近要开展的活动。这些中学生大部分都是第一次来孔院，不少人都对阅览室古色古香的桌椅和精致的屏风惊叹不已。看到这里数量繁多、门类各异的中文书籍还有电影光盘，不少学生表示下次要来孔子学院看中文书。



乐苏珊女士向中学生们介绍孔院

接着学生们来到工作人员早早就布置好的教室，开始体验陌生而奇妙的中国水墨画。主讲老师简文毓首先为大家讲解了国画入门常识，比如简单的流派分类，所用的工具文房四宝，握笔姿势，作画注意事项等。看到老师展示的一幅幅生动的熊猫图，学生们早就跃跃欲试了。在实际操作阶段，简老师在讲台上分别展示了竹叶，竹子还有熊猫的画法；学生们仔细观察后，也纷纷在自己的画纸上开始描摹。起初竹子和竹叶比较容易，大家都画得得心应手，而熊猫对这些中学生而言就比较难了，有好多画出来的熊猫不够圆润，完全变了个样子，旁边的学生看到也被逗得哈哈大笑。简老师看到这种情况，便上前给学生们详细指导、耐心示范，最终学生们都画出了自己满意的作品。最后，为了让学生的国画处女作更具中国风，老师特意在每幅作品的左下角盖上了鲜艳的孔院方印。



跟着老师一起画画的学生们

两个小时的体验课程很快便在欢声笑语中结束。海因里希·伯乐综合中学的中文老师罗西（Rossi）女士特意送给孔院的工作人员一盒巧克力作为感谢，并说这次的绘画活动非常有趣，使学生们体验到了平时较难接触的国画，同时表达了以后再带学生来孔院参加工作坊的愿望。



学生们自豪地展示画作



全体师生合影

今年鲁尔都市孔子学院已经开展了两次国画体验活动，5月14日还将会举办一次书法工作坊。这些活动不仅很好地传播了中华文化，同时也为在校学生近距离接触孔院、了解孔院提供了机会。

鲁尔都市孔子学院 季娟供稿